
Comitato degli italiani all’estero

Circoscrizione dello Stato NSW, Australia

Verbale del 18 Aprile 2023

Riunione N.10 del COMITES del Nuovo Galles del Sud, Australia

Luogo: Piattaforma virtuale Zoom

Alle 18.37 del 18 Aprile 2023 il Presidente Luigi Di Martino apre la seduta. Il Presidente avverte i membri
del comitato che la riunione sarà registrata per facilitare la stesura del verbale. In assenza del Segretario
Luciano Gerry Gerardi, chiede al membro dell’Esecutivo Zangari di svolgere la funzione di segretario.
Zangari accetta.

Il Presidente pronuncia l’Acknowledgement of Country.
Dopo aver dato il benvenuto a tutti i presenti, procede alla discussione dei punti all’O.d.G:

1. Presenze, scuse e quorum;
2. Approvazione verbale seduta precedente;
3. Comunicazioni del Consolato e del membro CGIE;
4. Parere sulla domanda di ammissione al contributo alle imprese editrici di periodici italiani editi e

diffusi all'estero per l'anno 2022 del periodico "Allora!”, ai sensi dell’art. 2, comma 4, lett. h, della
legge n. 286/2003.

5. Selezione elemento di segreteria;
6. Aggiornamento situazione finanziaria;
7. Commemorazione 25 aprile;
8. Varie ed eventuali.

1. Presenze, Scuse, Quorum

Consiglieri Presenti Assenti
giustificati

Assenti
ingiustificati

Aloisi Maurizio X

Di Martino Luigi X

Frino Alessandro X

Genovesi Lisa X

Gerardi Luciano Gerry X

Grigoletti Michele X

Leuzzi Domenico X

Micallef Allan Francis X

Rajo Paolo X

1



Comitato degli italiani all’estero

Circoscrizione dello Stato NSW, Australia

Scorciapino Antonina Giacoma X

Testa Giammarco X

Zangari Marco X

Totale 10 2

1. Il quorum è raggiunto.

E’ presente in rappresentanza dell’Ufficio consolare a norma dell’art. 5 comma 6 della Legge 286/2003 la
Viceconsole Caterina Pascali.

2. Approvazione verbale seduta precedente;

Il verbale della seduta precedente è approvato da tutti i presenti.

3. Comunicazioni del Consolato e del membro CGIE;

La vice-console Caterina Pascali parla delle possibili nuove assunzioni per il Consolato nei prossimi mesi.

Oltre al membro CGIE Francesco Papandrea è presente il neo-eletto membro Boccaletti. Entrambi

rivolgono un saluto ai consiglieri Comites. Riferiscono dell’avvenuto incarico ai membri CGIE di nomina

governativa e dell’imminente convocazione della prima riunione.

4. Parere sulla domanda di ammissione al contributo alle imprese editrici di periodici italiani editi
e diffusi all'estero per l'anno 2022 del periodico "Allora!”, ai sensi dell’art. 2, comma 4, lett. h, della
legge n. 286/2003.

Il Presidente ricorda ai consiglieri di votare in base ai criteri previsti dalla legge per l’ammissione al

contributo. Il Consigliere Papandrea reitera quanto detto dal Presidente.

Il Presidente apre la discussione. Rajo anticipa che si asterrà in quanto giornalista; anche il consigliere

Testa si asterrà in quanto lavora per la testata “Allora!”. Nessun altro interviene. Si va al voto.

Favorevoli: Aloisi, Leuzzi, Scorciapino.

Contrari: Micallef, Grigoletti, Genovese, Zangari, Di Martino.

Astenuti: Rajo e Testa.

Il Comites NSW esprime parere negativo.
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Il Consigliere CGIE Papandrea sostiene che il parere deve essere motivato dai singoli consiglieri in base

ai criteri previsti dalla legge per evitare contestazioni. Il Presidente fa presente che la richiesta di un

parere “motivato” non e’ previsto dalla legge. Tuttavia, non ha problemi a motivare il proprio parere

negativo. Afferma che uno dei criteri menzionati dalla legge e’ la valutazione del contributo alla

promozione del sistema Italia all'estero, che include istituzioni come il Consolato e il Comites. La

pubblicazione in esame non solo non ha contribuito ma ha spesso ostacolato il lavoro delle istituzioni

italiane nel NSW. Il Consigliere Aloisi si dice sorpreso del parere appena espresso e afferma che, in

nome della libertà di stampa, non si capisce perché non si possa concedere un contributo. Il presidente

invita a non fare confusione tra libertà di stampa e la richiesta di contributi pubblici. Il Consigliere CGIE

Papandrea menziona un messaggio circolare precedentemente diramato alle sedi consolari che

rammenta in merito al parere dei Comites "l'assenza di margini per una valutazione sui 'contenuti' delle

pubblicazioni". Aggiunge "per trasparenza" che nell'eventualità di un contenzioso sul quale fosse

chiamato a dare un parere esprimerà il proprio dissenso a quanto avvenuto. Il Consigliere Micallef

afferma che Papandrea si sbaglia e gli chiede copia della circolare menzionata. Il Consigliere Rajo non

capisce l’insistenza da parte del Consigliere CGIE dopo che il Comites ha già votato sull’argomento. A

questo punto le voci di Papandrea, Rajo e Micallef si sovrappongono e il Presidente e’ costretto a togliere

l’audio ai tre per permettere il proseguimento ordinato dei lavori. Si passa al punto successivo dell’ordine

del giorno.

5. Selezione elemento di segreteria.

Il presidente Di Martino riferisce che, riguardo la ricerca di personale di segreteria, è finora pervenuta

soltanto una richiesta. Si propone quindi di continuare le ricerche per permettere di ottenere una seconda

candidatura e fare un raffronto.

6. Aggiornamento situazione finanziaria;

Il presidente Di Martino riferisce sulle spese sostenute dal Comites per il supporto agli sbandieratori

venuti in visita a Sydney ($563.30, di cui $400 coperti dal Club Marconi). Il presidente riferisce anche

della spesa mensile per Kennards Hire di $321. Infine menziona l’arrivo di circa 10.000 euro di contributi

per il 2023, previa accettazione del bilancio consuntivo. Il consigliere Testa interviene, dicendo che

bisognerebbe vedere il bilancio prima di approvare spese per l’addetto di segreteria.

7. Commemorazione 25 aprile;

Il presidente Di Martino ricorda l’imminente cerimonia di commemorazione del 25 aprile organizzata dal

Comites, alla presenza della vice-console Pascali e delle varie associazioni d’arma italiane. Il consigliere

Testa interviene, sostenendo che, a suo avviso, alcune associazioni d’arma non sono state contattate. Il

Presidente smentisce la dichiarazione.
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8. Varie ed eventuali:

Nessun punto da discutere.

Alle ore 19:17 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario di Seduta
Marco Zangari

Il Presidente
Luigi Di Martino

4


